

மலர்ராஜ்
Bakery
No.9, மலர்ராஜ் பட்டினம், மதுரை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 12420016000073

புதுச்சேரி
வரலாறு
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM
VARALARUU
PUDUGAIVARALARU
VARALARUU
7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமாரன்
தங்கமாளிகை
தமிழ் - மலர் - மலர் - மலர்
T.S.no : 2708, வடக்குராஜே,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

தமிழக அரசு ஊழியர்களுக்கு 4% அகவிலைப்படி உயர்வு; முதல்வர்

அறிவிப்பு

16 லட்சம் அரசு அலுவலர்கள், ஆசிரியர்கள், ஓய்வூதியதாரர்கள் மற்றும் குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்கள் பயன்பெறுவார்கள்; தமிழக அரசு

சென்னை, அக்.26-
அரசு அலுவலர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களுக்கு தொடர்ந்து வழங்கப்படும் 42 சதவீத அகவிலைப்படி, 01.07.2023 முதல் 46 சதவீதமாக உயர்த்தி வழங்கப்படும் என தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்துள்ளார்.
இந்த அகவிலைப்படி உயர்வால், சுமார் 16 லட்சம் அரசு அலுவலர்கள், ஆசிரியர்கள், ஓய்வூதியதாரர்கள் மற்றும் குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்கள் பயன்பெறுவார்கள் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
இது தொடர்பாக தமிழக அரசு வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பு: மக்கள் நலனுக்காக அரசுக்கு உயர்வு திட்டங்களைச் செயல்படுத்தும் அரும்பணியில், அரசோடு இணைந்து பணியாற்றும் அரசு அலுவலர்கள் மற்றும்



ஆசிரியர்களின் நலனை இந்த அரசு தொடர்ந்து பாதுகாத்து வருகின்றது. முந்தைய அரசு விட்டுச் சென்ற கடும் நிதி நெருக்கடி மற்றும் கடன் சுமைக்கு இடையேயும், அரசு அலுவலர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களின் பல்வேறு கோரிக்கைகளைக் குறித்த வாக்குறுதிகளைப் படிப்படியாக நிறைவேற்ற முனைப்புடன் இந்த அரசு செயல்பட்டு வருகின்றது. அவ்வகையில்,

செயல்படுத்தப்படும் என்று ஏற்கெனவே வெளியிட்ட அறிவிப்பைத் தொடர்ந்து, தற்போது 42 சதவீதமாக உள்ள அகவிலைப்படியை 01.07.2023 முதல் 46 சதவீதமாக உயர்த்தி வழங்கிட உத்தரவிட்டுள்ளார்.
இந்த அகவிலைப்படி உயர்வால், சுமார் 16 லட்சம் அரசு அலுவலர்கள், ஆசிரியர்கள், ஓய்வூதியதாரர்கள் மற்றும் குடும்ப ஓய்வூதியதாரர்கள் பயன்பெறுவார்கள். இதனால் ஆண்டு ஒன்றுக்கு அரசுக்கு 2546.16 கோடி ரூபாய் கூடுதல் செலவினம் ஏற்படும். எனினும், அரசு அலுவலர்கள், ஆசிரியர்கள் மற்றும் ஓய்வூதியதாரர்கள் நலன் கருதி இதற்கான கூடுதல் நிதியை அரசு ஒதுக்கிடு செய்யும் என்று அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

புதுக்கோட்டையில் சட்டத்துறை அமைச்சர் ரகுபதி புதிய பகுதிநேர அங்காடியினை நிறந்து வைத்தார்

புதுக்கோட்டை, அக்.26-
புதுக்கோட்டை மாவட்டம் 9 ஏந்தம் பண்ணை ஊராட்சி, அபிராமி நகரில், கூட்டுறவுத் துறையின் சார்பில், புதிய பகுதிநேர அங்காடியினை, சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ். ரகுபதி நேற்று நிறந்து வைத்து, குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு உணவுப் பொருட்களை வழங்கினார்.



இந்நிகழ்ச்சி மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ஐ.சா. மெர்சியா தலைமையில் நடைபெற்றது, பின்னர் சட்டத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்தாவது, புதுக்கோட்டை முத்தலமைச்சர் பொருட்களின் நலனிற்காக எண்ணற்றத் திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருகிறார். அந்த வகையில் கூட்டுறவுத் துறையின் மூலம் பொதுமக்களுக்குத் தேவையான உணவுப் பொருட்கள் வழங்குதல் உள்ளிட்ட பல்வேறு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருகிறார்.
அதன்படி இன்றையதினம், அபிராமி நகரில், புதிய பகுதிநேர அங்காடி நிறந்து வைக்கப்பட்டது, புதுக்கோட்டை மாவட்ட நுகர்வோர் கூட்டுறவு மொத்த

விற்பனை பண்டகசாலை கட்டுப்பாட்டில் உள்ள அர்பன்-19 அங்காடியிலிருந்து அபிராமி நகர் சுமார் 2 கி.மீ தூரம் உள்ளதாகும். மழைக் காலங்களில் பொதுமக்கள் தங்களது அத்தியாவசியப் பொருட்களைப் பெறுவதற்கு மிகவும் சிரமமாக இருந்து வந்த நிலையில் இனி அபிராமி நகர் மக்கள் தங்களுக்குத் தேவையான அத்தியாவசியப் பொருட்களை தங்கள் பகுதியிலேயே பெற்று கொள்ளும் வகையில் ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளது.
எனவே இப்பகுதி பொருட்கள் அனைவரும் இதனை உரிய முறையில் பெற்று பயன்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி தெரிவித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில், புதுக்கோட்டை சட்டமன்ற உறுப்பினர்

வை.முத்துராஜா, முன்னாள் அரசு வழக்கறிஞர் கே.கே. செல்லபாண்டியன் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் மா.செல்வி மாவட்ட ஊராட்சிக்குழுத் தலைவர் த.ஜெயலட்சுமி புதுக்கோட்டை நகர்மன்றத் தலைவர் த.செந்தில், கூட்டுறவு சங்கங்களின் இணைப்பதிவாளர் கோ.இராஜேந்திரபிரசாத், நகர்மன்றத் துணைத் தலைவர் எம்.லியாகத் அலி, மாவட்ட ஊராட்சிக்குழு உறுப்பினர் ராமச்சந்திரன், துணைப்பதிவாளர் அப்துல்சலீம், கூட்டுறவு சார்பதிவாளர்கள் இன்திரா.நிஷாந்தி, அர்பன் மேலாளர் கிருஷ்ணகுமார், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் பிரதிநிதிகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

முல்லைப்பெரியாறு அணையைக் கட்டிய பென்னிகுவிக் புகழ் ஓங்கட்டும்: அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின்

தேனி, அக்.26-
முல்லைப்பெரியாறு அணையைக் கட்டிய பென்னிகுவிக் அவர்களின் புகழ் ஓங்கட்டும் என்று அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.
தேனி மாவட்டத்தில் நடைபெற்ற பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளில் தமிழக இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் கலந்து கொண்டார். அதன்படி, தேனி மாவட்டம் லோயர் கேம்பில் அமைக்கப்பட்டுள்ள பென்னிகுவிக் சிலைக்கு அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் மாவலை



அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். மேலும் மணிமண்டபத்தையும் சுற்றி பார்த்தார்.
இது தொடர்பாக உதயநிதி ஸ்டாலின் தனது எக்ஸ் வலைத்தளத்தில், "முல்லைப்பெரியாறு அணையைக் கட்டி தேனி மதுரை உள்ளிட்ட ஐந்து மாவட்ட மக்களின்

மக்களின் நலனுக்காக தன் சொத்துகளை விற்று முல்லைப்பெரியாறு அணையைக் கட்டிய பென்னிகுவிக் அவர்களின் புகழ் ஓங்கட்டும்," எனப் பதிவிட்டுள்ளார். தொடர்ந்து, முத்துதேவன் பட்டியில் உள்ள வீட்டுவசதி வாரிய சமுதாய கூட்டத்தில் பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கிய அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், கலைஞர் நூற்றாண்டு கிழாவை முன்னிட்டு கம்பத்தில் நடைபெற்ற விழாவில் திமுக மூத்த நிர்வாகிகள் 1000 பேருக்கு ரூ.10 ஆயிரம் வீதம் மீட்கப்பட்டுள்ளது.

"சங்கரய்யாவுக்கு கவரவடாக்ப் பட்டம் வழங்க ஆளுநர் ஒப்புதல் தர வேண்டும்" அமைச்சர் பொன்முடி மீண்டும் வலியுறுத்தல்

சென்னை, அக்.26-
தமிழ்நாடாட்ச சேர்ந்த சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் மீது உண்மையிலேயே ஆளுநருக்கு அக்கறை இருந்தால், கம்புனிஸ்ட் முத்தலமைச்சர் சங்கரய்யாவுக்கு டாக்டர் பட்டம் வழங்க ஒப்புதல் அளிக்க வேண்டும் என உயர் கல்வித்துறை அமைச்சர் பொன்முடி வலியுறுத்தியுள்ளார்.
ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவிக்கும் ஆளுநர் திமுக அரசுக்கும் இடையே தொடர்ந்து வார்த்தை மோதல்கள் இருந்து வருகின்றன. இந்த நிலையில், சில தினங்களுக்கு முன்பு மருது சகோதரர்கள் நிகழ்ச்சியில் பேசிய ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி, சுதந்திர போராட்ட வீரர்களை தமிழக அரசு மறந்துவிட்டதாகக் குற்றம் சாட்டினார். இதையடுத்து முதல்வர் ஸ்டாலின் உள்ளிட்ட திமுக தலைவர்கள் பதிலடி கொடுத்திருந்தனர்.



இந்நிலையில், சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் உயர் கல்வித்துறை அமைச்சர் பொன்முடி செய்தியாளர்களைச் சந்தித்து, அப்போது அவர் கூறியது: "தமிழகத்தின் சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களை திமுக நினைவுகூற வேண்டும். அங்குள்ள மக்கள் அனைத்தும் தெரிந்தவர்களால், ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி கருத்து சூறியிருக்கிறார். அதற்கான பதிலை, திமுக நாடாளுமன்ற குழுத் தலைவர் டி.ஆர்.பாலு ஏற்கனவே தெரிவித்துள்ளார்.

தமிழக சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்கள் மேல் அக்கறை உள்ளவர் போல பேசுகிற தமிழக ஆளுநர், ஊடகங்கள் வழியாக நான் அளிக்கும் பேட்டியை நிச்சயமாக கேட்பார் என்று கருதுகிறேன். ஆளுநருக்கு உண்மையிலேயே தமிழகத்தைச் சேர்ந்த சுதந்திரப் போராட்ட வீரர்களின் மீது அக்கறை இருக்குமானால், மதுரை பல்கலைக்கழகத்தின் சூறியிருக்கிறார். அதோடு இரண்டு ஆண்டுகள் தலைமறைவாக இருந்து போராடியவர். அவருடைய வரலாற்றை பார்த்து தெரிந்து கொள்வது ஆளுநர், இதில் கையெழுத்திட வேண்டும்" என்று உயர் கல்வித்துறை அமைச்சர் பொன்முடி தெரிவித்திருக்கிறார்.

தமிழக வளர்ச்சிக்கு ஆளுநர் முட்டுக்கட்டை போடுகிறார் அதை முறியடித்து தமிழகம் செயல்படும் அமைச்சர் சேகர்பாபு

சென்னை, அக்.26-
தமிழக வளர்ச்சிக்கு ஆளுநர் முட்டுக்கட்டை போடுகிறார். அதை முறியடித்து தமிழகம் செயல்படும் என இந்து சமய அறிவியல் துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு தெரிவித்துள்ளார்.
இது குறித்து செய்தியாளர்களுக்கு பேட்டியளித்த அவர் கூறியதாவது, தி.மு.க ஆட்சியில் 6 ராஜகோபுரங்கள் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ளது. 13 திருத்தர்கள் மராமத்து பணிகளுக்கு ரூ.7 கோடியே 58 லட்ச ரூபாய் செலவில் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. மேலும் பல ஆண்டுகளாக ஓடாமல் இருந்த திருத்தர்கள் புதுப்பிக்கப்பட்டு தற்போது வீதி உலா நடைபெற்று வருகிறது. சென்னை கோயம்பேடு பகுதியில்



உள்ள குறுங்காலீஸ்வரர் கோயிலுக்கு ரூ.85 லட்சம் செலவில் 5 இராஜகோபுரங்கள் கட்டுவதற்கும், ரூ.53 லட்சத்தில் புதிய செலவில் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு செலவில் கட்டுவதற்கு அடிக்கல் நாடப்பட்டு உள்ளது. தி.மு.க ஆட்சியில் இதுவரை 1093 கோயிலுக்கு குடமுழுக்கு நடைபெற்று உள்ளது. சுமார் 5472 கோடி ரூபாய் மதிப்புள்ள

வருகிறது. இந்நிலையில் தமிழக வளர்ச்சிக்கு ஆளுநர் முட்டுக்கட்டை போடுகிறார். அதை முறியடித்து தமிழகம் செயல்படும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார். தமிழக ஆளுநராக செயல்படாமல் ஆர்.என்.ரவி ஆர்.எஸ்.எஸ். மற்றும் பாஜக மாநிலத்தலைவராக அவர்களுடைய கொள்கைகளை பின்பற்றி செயல்படுகிறார். மனிதர்களை பிரித்தானிய, ஜாதிமத வேறுபாடுகள் பார்ப்பது போன்ற பணிகளில் ஈடுபடுவதை ஆளுநர் மேற்கொண்டுள்ளார். பொன்.மாணிக்கவேல் பணியில் இருந்தபோது அப்பாவி மக்கள் பலர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர் என்று இந்து சமய அறிவியல் துறை அமைச்சர் சேகர்பாபு தெரிவித்துள்ளார்.

நவம்பர் 4ம் தேதி ஹெல்த் வாக் எனப்படும் "நடப்போம் நலம் பெறுவோம்" என்ற திட்டம் தொடக்கம் அமைச்சர் மா.சுப்ரமணியன்

சென்னை, அக்.26-
நவம்பர் 4ம் தேதி ஹெல்த் வாக் எனப்படும் "நடப்போம் நலம் பெறுவோம்" என்ற திட்டம் தொடங்கப்பட உள்ளதாக அமைச்சர் மா.சுப்ரமணியன் தெரிவித்துள்ளார்.
சென்னையில் 'ஹெல்த் வாக்' சாலையை ஆய்வு செய்த பின்னர் மருத்துவத்துறை மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்ரமணியன் செய்தியாளர்களுக்கு தேட்டியளித்தார். அப்போது பேசிய அவர், நவ.4ம் தேதி 38 மாவட்டங்களில் 8 கிலோ மீட்டர் கொண்ட 'ஹெல்த் வாக் சாலை' தொடங்கப்பட உள்ளது. இந்த திட்டத்தை சென்னை சென்ட் நகரில் தமிழக முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் தொடங்கி வைக்கிறார்.



மற்ற மாவட்டங்களுக்கு முதலமைச்சர் காணொளி காட்சி வாயிலாக தொடங்கி வைக்கின்றார். நடைபயிற்சி மேற்கொள்பவர்கள் வசதிக்காக காலை 5.00 முதல் 8.00 மணி வரை சென்ட் நகர் அலுவல் பகுதி சாலைகளில் கனரக வாகனங்கள் வந்து செல்ல அனுமதி இல்லை. மா தந்தோறும் முதல் குடியிறுக்கிழமை சுகாதாரத் துறையின் சார்பில் ஹெல்த் வாக் நடைபெறும் இடங்களில் மருத்துவ முகாமும் நடைபெற உள்ளது. கோரோனா காலத்திற்குப்

பிறகு சமீபகாலமாக இளம் வயதினர் உட்பட பலருக்கும் மாறடைப்பு அதிகரித்து வருகிறது. மாறடைப்பால் ஏற்படும் உயிரிழப்புகள் அதிகரித்துள்ள நிலையில் நடப்பயிற்சியும், உடற்பயிற்சியும் அவசியம், கடந்த 10 மாதங்களில் 5,600 பேர் டெட்ரூவால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்; 5 பேர் இறந்துள்ளனர். வரும் நவம்பர், டிசம்பர் மாதங்களில் டெட்ரூ பாதிப்பு அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளது. டெட்ரூ காப்சல் காரணமாக 490 பேர் மருத்துவமனையில்

சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். அக்.29ம் தேதி முதல் டிசம்பர் 31ம் தேதி வரை மழைக்கால சிறப்பு முகாம் நடைபெற உள்ளது. சென்னையில் முத்துலட்சுமி ரெட்டி பार्க்-ல் இருந்து சென்ட் நகர் பீச் வழியாக அனைத்து வேளாங்கன்கள் சர்ச் வழியாக மீண்டும் முத்துலட்சுமி ரெட்டி பार्க் வரை ஹெல்த் வாக் சாலை அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த சாலையின் இருபுறங்களிலும் மரங்கள் நட்டப்பட்டுள்ளது. இதைத்தவிர, விழிப்புணர்வு பதாகைகளும் வைக்கப்பட்டுள்ளன. நகல்வர முகாப்தின் வரும் நவம்பர் 4-ம் தேதி இந்த திட்டத்தை தொடங்கி வைக்கின்றார். அன்று காலை 6.00 மணிக்கு தொடங்கி வைத்து அவர் நடைப்பயிற்சியும் மேற்கொள்ளவுள்ளார்.

வரலாறு விளையாட்டு

உலகக் கோப்பையில் ஆப்கானிஸ்தானின் செயல்பாடு மிக அபாரமாக உள்ளது - சர்வின் தெண்டுல்கர் பாராட்டு

மும்பை : அக். 26, உலகக் கோப்பையில் ஆப்கானிஸ்தானின் செயல்பாடு மிக அபாரமாக உள்ளது என சர்வின் தெண்டுல்கர் தெரிவித்துள்ளார்.

பாகிஸ்தானை முதல் முறையாக தோற்கடித்து வரலாறு படைத்த மகிழ்ச்சியான தருணத்தை ஆப்கானிஸ்தானில் ரசிகர்கள் 'ஜிந்தாபாத்' முழக்கத்தோடு கொண்டாடினர். வீரர்கள் தங்களுக்குரிய பஸ்ஸில் லுங்கி டான்ஸ் பாடலுக்கு ஆட்டம் பாட்டத்துடன் அமரக்களப்படுத்தினர். இன்னொரு பக்கம் அவர்களுக்கு பாராட்டுகளும் குவிக்கிறது.



அவர்களது போராடும் குணம், ரன் எடுக்க ஒடுவதில் வெளிப்படும் ஆக்கிராமம் அவர்களது கடின உழைப்பை பிரதிபலிக்கிறது. நிச்சயமாக இது அஜய் ஜடேஜாவின் தாக்கத்தினால் மட்டுமே இருக்க முடியும். வலிமையான பந்துவீச்சுடன், இங்கிலாந்து, பாகிஸ்தான் போன்ற அணிகளுக்கு எதிராக பெற்றுள்ள வெற்றி புதிய ஆப்கானிஸ்தான் அணி உருவாக்கி இருக்கிறது என்பதை காட்டுகிறது. கிரிக்கெட் உலகம் இதை கவனத்தில் கொள்கிறது' என்று கூறியுள்ளார்.

இந்திய முன்னள் வீரரான அஜய் ஜடேஜா உலகக் கோப்பை போட்டிக்கான ஆப்கானிஸ்தான் அணியின் ஆலோசகராக உள்ளார். 1996-ம் ஆண்டு உலகக் கோப்பை காலத்தில்தான் பாகிஸ்தானை எதிராக 25 பந்தில் 45 ரன் திரட்டி இந்தியாவின் வெற்றிக்கு வித்திட்ட ஜடேஜா, இப்போது அதே பாகிஸ்தானை எதிராக ஆப்கானிஸ்தான் அணிக்கு வழிகாட்டியாக இருந்து வெற்றிக்கு அழைத்து சென்றுள்ளார்.

1988-ல் சர்வின், 2007-ல் நோனி இந்திய அணிக்காக எடுத்த இரு வரலாற்று முடிவுகள் குறித்து

புதுடெல்லி : அக். 26, இந்திய கிரிக்கெட் அணியின் முன்னள் வீரர் மற்றும் தேர்வுக்குழு தலைவர் திலீப் வெங்கட்கர். இவர், இந்திய கிரிக்கெட்டின் வரலாற்று மாற்றிய இரண்டு முடிவுகளில் முக்கிய பங்கு வகித்துள்ளார். அது, 1988-ல் மும்பை ரஞ்சி டிராபி அணிக்காக சர்வின் டெண்டுல்கரைத் தேர்வு செய்ய பரிந்துரைத்தது. மற்றொன்று, 2007 டி 20 உலகக் கோப்பைக்கு எம்எஸ் தோனியை இந்திய அணியின் கேப்டனாக நியமித்தது.



பவுலர்களான கபில்தேவ், அர்ஷத் அபுப்பேன்ரோக்கு எதிரான சர்வின் மிகவும் நம்பிக்கையுடன் பேட்டிங் செய்தார்.

அதேநாளில் மும்பை ரஞ்சி கோப்பை அணிக்கான வீரர்கள் தேர்வு நடந்தது. அதில் சர்வின் தேர்வு செய்யப்பட்டு கேட்டுக்கொண்டேன். ஆட்டம் லெவனில் இல்லாவிட்டாலும், குறைந்தபட்சம் அணியிலாவது தேர்வு செய்யப்பட்டு நினைவேன். அப்போது மறைந்த முன்னள் வீரர் வாசு பரஞ்சயே, என்னிடம் வந்து சர்வின் என்ற 14 வயது சிறுவனைப் பார்க்க வரவேண்டி என்றார். 'இ குடிக்கச் சென்றபோது சர்வின் விளையாடும் போட்டியை பார்க்கச் சென்றேன். அந்த போட்டியில் சர்வின் 300 ரன்கள் எடுத்தார்.

அதன்பின், சர்வின் இந்திய அணிக்கான நெட்டப்பயிற்சியில் பங்கேற்க செய்ய வேண்டும் என வாசு சார் என்னிடம் வலியுறுத்தினார். ஆனால், சர்வின் 'பாற்ப்பதற்கு சின்ன டையன்' போல் இருப்பதால் எனக்கு தோன்றியது. எனது எண்ணத்துக்கு மாறாக, இந்திய அணியின் முக்கிய

மனநிலை கொண்டவர். அவரை கேப்டனாக்க அனைவரும் உடனடியாக சம்மதித்தனர்' என அப்போது நடந்த நிகழ்வுகளை பற்றி மனம் திறந்து திலீப் வெங்கட்கர்.

முன்னதாக, சில மாதங்கள் முன்பு எம்எஸ் தோனி இந்திய அணியின் கேப்டனாக நியமிக்கப்பட்ட கதை இதை திலீப் வெங்கட்கர் பகிர்ந்துள்ளார். அதில், 'சர்வின் பரிந்துரை, 2007 டி 20 உலகக் கோப்பை வெற்றியைத் தரவேண்டி கோப்டனாக தேர்வு செய்யப்பட்ட அவரிடம் இருந்த தலைமை பண்பே காரணம். கிரிக்கெட் குறித்த புரிதல், அறிவு மற்றும் உடல் மொழி, அணியை முன்னணியில் இருந்து வழிநடத்தும் திறன் ஆகியவை தோனியிடம் இருந்து எங்களை கவர்ந்தன. தோனி அடித்ததை அணுகும் விதத்தையும், மற்ற வீரர்களுடன் எப்படி நடந்துகொள்கிறார் என்பதை நாங்கள் கவனித்தோம். இதில் எங்களுக்கு பாசிப்டில் ரிசல்ட் கிடைத்தது. இதுவும், தோனி கேப்டனாக நியமிக்கப்பட்ட முக்கிய காரணிகளாக அமைந்தன' எனக் கூறியிருந்தது குறிப்பிடத்தக்கது.

33 வருடங்களுக்கும் பிறகு என் இதயம் மகிழ்ச்சியால் துள்ளுகிறது அமிதாபுடன் நடக்கும் ரஜினி நெகிழ்ச்சி

மும்பை : அக். 26, 'தலைவர் 170' படத்திற்காக அமிதாபுடன் நடிகர் ரஜினிகாந்த் சந்தித்துள்ளார். இந்த மகிழ்ச்சியை அவர் புகைப்படத்துடன் பகிர்ந்துள்ளார்.

'ஜெயிலர்', 'லால் சலாம்' படங்களுக்குப் பிறகு நடிகர் ரஜினிகாந்த் தற்போது 'தலைவர் 170' படத்தில் பிளியாக நடித்து வருகிறார். இந்த படத்தை 'ஜெய்ஹி' புகழ் குரானவேல் இயக்குகிறார். இந்தப் படத்தில் ரஜினிகாந்த் உடன் அமிதாபு ச்சன், மஞ்சுவாரியார், துஷாரா ஜெயன் உள்ளிட்ட பல நடிகர்கள் நடிக்கின்றனர். இதன் முதல் கட்டப் படப்பிடிப்பு கேரளா, திருவனந்தபுரத்தில் நடைபெற்றது.



வரவேற்பு கொடுத்தனர். பல வருடங்களுக்கு பிறகு கன்னியாகுமரி வந்துள்ளதாக நடிகர் ரஜினிகாந்த் ரசிகர்களுடன் நெகிழ்ச்சியாக பகிர்ந்த விடியோவும் இணையத்தில் வைரலானது. கிட்டத்தட்ட 33 வருடங்களுக்குப் பிறகு ரஜினியுடன் அமிதாபு இணைந்து நடிக்கிறார். தற்போது இந்த படத்தின் படப்பிடிப்பு மும்பையில் நடைபெற்று வருகிறது. இதில் அமிதாபு ச்சன்-ரஜினிகாந்த் போர்ஷன் படமாக்கப்பட்டு வருகிறது. ரஜினி, அமிதாபுடன் இணைந்து எடுத்த படப்பிடிப்பைத் தனது சமூக வலைதளப் பக்கத்தில் பகிர்ந்து, '33 வருடங்களுக்குப் பிறகு என்னுடைய மென்டர். நான் விரும்பி ஸ்டீர் அமிதாபு பச்சையுடன் லைகா தயாரிப்பில் குரானவேல் இயக்கத்தில் 'தலைவர் 170' படத்தில் நடிக்கிறேன். என் இதயம் மகிழ்ச்சியால் துள்ளுகிறது' எனப் பகிர்ந்துள்ளார்.

பாரா ஆசிய விளையாட்டு ஆடவர் ஈட்டி எறிதல் இந்தியாவுக்கு தங்கம் புதிய சாதனையுடன் கமித் ஆண்டில் அசுத்தல்

ஹாங்சோ : அக். 26, 4வது ஆசிய பாரா விளையாட்டுப் போட்டி தொடர் சீனாவின் ஹாங்சோ நகரில் நடைபெற்று வருகிறது.

இதில் நேற்று நடந்த ஆடவர் ஈட்டி எறிதல் போட்டியில் ஆடவர் எப்64 பிரிவில் இந்தியாவின் சுமித் ஆண்டில் 73.29 மீட்டர் தூரம் வீசிய புதிய சாதனையுடன் தங்கம் வென்றார்.

இதற்கு முன் அவர் இந்த ஆண்டின் தொடக்கத்தில் பாரிஸில் நடந்த உலக தடகன சாம்பியன்ஷிப்பில் 70.83 மீட்டர் தூரம் வீசிய இருந்த நிலையில் அதனை தகர்த்தார்.

மற்றொரு இந்திய வீரர் புஷ்பேந்திரா 62.06 மீட்டர்



தூரத்தை எறிந்து வெண்கல பதக்கம் கைப்பற்றினார்.

இலங்கையின் ஆர்ச்சிகே சமித்ரா 64.09 மீட்டர் எறிந்து வெள்ளிப்பதக்கத்தை வென்றார். மற்றொரு இந்திய வீரர் சந்தீப், 4வது இடத்தைப் பிடித்தார். இதில் சுவாரஸ்யமான விஷயம் என்னவென்றால், இந்த 4 பேரைத் தவிர, மற்ற எவரும் 50 மீட்டர் தூரம் கூட எடவில்லை. பதக்கப் பட்டியலில் இந்தியா மொத்தம் 10 தங்கம், 12 வெள்ளி, 16 வெண்கலம் என மொத்தம் 38 பதக்கங்களுடன் 5வது இடத்தில் உள்ளது.

அடுத்த 2 போட்டிகளிலும் ஹர்திக் பாண்டியா விளையாடுவது சந்தேகம்

மும்பை : அக். 26, கணுக்காலில் ஏற்பட்ட காயம் காரணமாக சிகிச்சை பெற்று வரும் இந்திய அணி வீரர் ஹர்திக் பாண்டியா நடப்பு உலகக் கோப்பை தொடரின் அடுத்த 2 போட்டிகளில் விளையாடமாட்டார் என தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

13-ஆவது உலக கோப்பை கிரிக்கெட் தொடர் இந்தியாவின் பல்வேறு மாநிலங்களில் விறுவிறுப்பாக நடைபெற்று வருகிறது. இதுவரை 23 ஆட்டங்கள் முடிவடைந்துள்ளன. இதில் புள்ளிப் பட்டியலில் இந்திய அணி 5 வெற்றிகளுடன் முதலிடத்தில் உள்ளது. தென்னாப்பிரிக்கா, இந்திய அணிகள் முறையே 2 மற்றும் 3-ஆவது இடத்தில் உள்ளன. வரும் அக்டோபர் 29-ம் தேதி கேப்டனாவில் நடைபெறும் போட்டியில் இங்கிலாந்துடன் இந்திய அணி பலப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது.

இந்தப் போட்டியில் இந்திய அணியின் ஆர்வனாட் ஹர்திக் பாண்டியா விளையாடுவார் என எதிர்பார்க்கப்பட்ட



நிலையில், கணுக்காலில் காயம் ஏற்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வரும் அவர் முழு உடல்தகுதி பெறாததால் அடுத்த 2 போட்டிகளில் விளையாடுவது சந்தேகம் என்ற தகவல் வெளியாகியுள்ளது. இது தொடர்பாக கிரிக்கெட் அகாடமி தரப்பில் 'ஹர்திக் பாண்டியா சிகிச்சையில் இருக்கிறார். அவரது இடது கணுக்காலில் உள்ள வீக்கம் பெருமளவு குறைந்துவிட்டது. இருப்பினும் அவருக்கு இப்போதைக்கு ஓய்வூதிய' என தெரிவித்துள்ளது.

மேலும், 'பாண்டியாவுக்கு எலும்பு முறிவு ஏதுவும் ஏற்படவில்லை. பிசிசிஐ மருத்துவக்குழு அவர் ஆட்டத்தில் பந்தை தடுக்க முயன்றபோது ஹர்திக் பாண்டியாவின் இடது கணுக்காலில் காயம் ஏற்பட்டது. தொடர்ந்து காயம் காரணமாக அவர் போட்டியிலிருந்து வெளியேறினார். இதனால் கடந்த அக்டோபர் 22-ம் தேதி தரம்சாலாவில் நடைபெற்ற நியூசிலாந்துக்கு எதிரான போட்டியில் ஹர்திக் பாண்டியாவுக்கு ஓய்வு வழங்கப்பட்டது.

ரோகித் கேப்டன்சியின் 'சிறந்த நகர்வு' பாகிஸ்தான் குறித்த மைக்கேல் வாகனின் கருத்து வைரல்



சென்னை : அக். 26, 'உலகக் கோப்பை கிரிக்கெட் - 2023' தொடரில் கடந்த 14-ம் தேதி இந்தியா மற்றும் பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணிகள் விளையாடின. இதில் இந்தியா அணி 7 விக்கெட்டுகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்றது. தோல்விக்கு பிறகு மிக்கி ஆர்தர் தனது கருத்தை தெரிவித்தார். மிக்கி ஆர்தர், "நேர்மையாகக் கூற வேண்டுமென்றால் இது ஐசிசி நிகழ்வு போல் அல்ல. பிசிசிஐ நிகழ்வு போல் இருந்தது. இருதரப்பு தொடர்போல் இருந்தது. மைதானத்தில் 'தில் தில் பாகிஸ்தான்' சம்பந்தம் கேட்கவே இல்லை" எனக் கூறி பரிந்துரை. இவரின் இந்தக் கருத்துக்கு விமர்சனங்கள் எழுந்தன.

இந்நிலையில், மிக்கி ஆர்தரின் இந்தக் கருத்தை இங்கிலாந்து அணியின் முன்னள் வீரர் கேப்டன் மைக்கேல் வாகன் கலாய்க்கும் விதமாக பேசியிருக்கும் வீடியோ தற்போது வைரலாகி வருகிறது. சென்னையின் ஆப்கானிஸ்தான் அணியுடனான பாகிஸ்தான் தோல்விக்கு பின் இந்த வீடியோ வெளியாக பகிரப்பட்டு வருகிறது.

இங்கிலாந்து அணியின் முன்னள் கேப்டன் மைக்கேல் வாகன் மற்றும் ஆஸ்திரேலிய முன்னள் வீரர் ஆட்டம் கில்சுமின்ட் ஆகியோர் பாட்காஸ்டில் பேசிக்கொண்டிருந்தனர். அப்போது கில்சுமின்ட் ரோகித் சர்மாவின் கேப்டன்சியை குறித்து சிலாகித்து பேசிக்கொண்டிருப்பார். அப்போது மைக்கேல்

வாகன் குறுக்கிட்டு, "ரோகித் சர்மாவின் திறமை குறித்து சரியாக சொன்னீர்கள் கில்சுமின்ட். மைதானத்தில் வீரர்களை பாகிஸ்தான் குறிப்பாக சிராஜுக்கு கூடுதல் ஓவர்களை வழங்கி ஊக்கப்படுத்தியது ரோகித் கேப்டன்சியின் உதாரணம். பேட்டிங் கிலும் அவர் சிறப்பாக செயல்படவை சொன்னீர்கள்.

இந்தத் தருணத்தில் நாள் கூற விரும்புவது, ஒன்றுதான். அது பாகிஸ்தான் அணியின் நிர்வாக இயக்குநர் மிக்கி ஆர்தர் கூறியதுபோல், 'தில் தில் பாகிஸ்தான்' பாடலை ஒலிப்பது வேண்டாம் என டிஜிடிஎம் கூறியதுதான் ரோகித் கேப்டன்சியின் முக்கிய நகர்வு. அந்தப் பாடல் ஒலிப்பப்பட்டதுதான் பாகிஸ்தான் தோல்விக்கு காரணம் என மிக்கி ஆர்தர் குறிப்புகொண்டுள்ளார். இதே போல் தெரிந்துகொண்டுதான் உத்வேகம் தரும் அப்பாடலை பாகிஸ்தான் அணியினர் கேட்கக்கூடாது என்பதை புரிந்துகொண்ட ரோகித் டிஜிடிஎம் என்று தெரிவித்துள்ளார். உண்மையில் இது ரோகித் தின் புத்தியால்தான் தனது காட்டுகிறது. ஏனென்றால் பெரும்பாலான கேப்டன்கள் புஜேக்கள் குறித்து யோசிப்பது இல்லை. ஆனால் அந்த விஷயத்தில் ரோகித் புத்தியால்தான் தனது செயல்பட்டுள்ளார்' எனக் கலாய்த்தார். இந்த வீடியோ தற்போது மீண்டும் வைரலாகி வருகிறது.

இஸ்ரேல் தூதருடன் நடிகை கங்கனா நிவர் சந்திப்பு



டெல்லி : அக். 26, நடிகை கங்கனா ரவத் சமீபத்தில் டெல்லியில் இஸ்ரேல் தூதர் நவீன் கிலோனை சந்தித்துள்ளார். நடிகை கங்கனா ரவத் டெல்லியில் இஸ்ரேல் தூதர் நவீன் கிலோனை சந்தித்து இஸ்ரேலுக்கும் ஹமாஸுக்கும் இடையே நிலவும் நெருக்கடி குறித்து பேசியுள்ளார். இஸ்ரேலுக்கு ஆதரவை விரிவுபடுத்தும் வகையில் பல கருத்துக்களை கங்கனா பகிர்ந்து கொண்டார். மேலும், ஹமாஸை தற்போதைய காலத்தின் 'ராவன்' என்று அழைத்தார். இந்த சந்திப்பு குறித்தானப் புகைப்படங்களை தனது இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தில் பகிர்ந்துள்ள கங்கனா பகிர்ந்துள்ளார். 'என் இதயம் இஸ்ரேலுக்கு செல்கிறது. இந்தியாவுக்கான இஸ்ரேலின் தூதருடன் எனது உரையாடல் இங்கே உள்ளது.

நான் இஸ்ரேலுக்கும் யூதர்களுக்கும் எனது ஆதரவைப் பற்றி தெரிவித்தேன். பயங்கரவாதிகளால் படுகொலைகள் தொடங்குவதற்கு முன்பு, நான் குரல் கொடுத்தேன். ஒரு இந்திய தேசமாக, பல நூற்றாண்டுகளாக தொடரும் இந்து இனப்படுகொலைகள்,

அர்ஜூன் மகன் ஜஸ்வராயா - உமாயி நிச்சயதார்த்தம்



சென்னை : அக். 26, நடிகை ஜஸ்வராயா-நடிகர் உமாயி திருமண நிச்சயதார்த்தம் எங்கே நடக்க இருக்கிறது என்பது குறித்தானத் தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

சிலமாதங்களுக்கு முன்னர் அர்ஜூன் மகன் ஜஸ்வராயாவும், தம்பி ராமைய்யாவின் மகள் உமாயியும் காதலித்ததை தொடர்ந்து, இவர்களுக்குத் திருமணம் செய்து வைக்க இரு வீட்டு பெற்றோரும் முடிவு செய்துள்ளதாகத் தகவல் வெளியானது. இதை தொடர்ந்து, தம்பி ராமைய்யாவும் இந்த தகவலைப் பேடி ஒன்றில் உறுதி செய்தார். நடிகர் அர்ஜூன் தொகுத்து வழங்கிய 'சர்வவர' நிகழ்ச்சியில் உமாயி போட்டியாளராகக் களமிறங்கினார்.

என் நீண்ட நாள் களவு நிறைவேறியது அடுத்த பிசினஸை தொடங்கி நெகிழ்ந்த நயன்தாரா

சென்னை : அக். 26, தனது நீண்ட நாள் களவு நிறைவேறியதாக நடிகை நயன்தாரா கூறியுள்ளார். பெண்களுக்கான அழகு சாதனப் பொருட்கள் நிறுவனமான '9ல்கின்' என்பதில் மலேசிய நிறுவனத்துடன் இணைந்து முதலீடு செய்தார் நடிகை நயன்தாரா. அனைத்துடன்து தொடர்பு 'Femio' எனும் பெண்களுக்கான சாண்ட்ரி நாப்கின் நிறுவனத்தைத் தொடங்கியுள்ளார் நயன்தாரா. விஜயதாமி நானிடம் இதைத் தொடங்கியதை தனது சமூகவலைதளப் பக்கத்தில் தனது களவு

விக்னேஷ் வினுடன் இணைந்து அறிவித்துள்ளார். இதுகுறித்து தன்னுடைய இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தில் 'இது வெறும் பிசினஸ் மட்டுமல்ல, என்னுடைய நீண்டநாள் களவு நிறுவனமான '9ல்கின்' மிகுந்த அக்கறையுடனும் கவனத்துடனும் உருவாக்கப்பட்டது. இது ஒவ்வொரு பெண்ணின் வலிமை மற்றும் அழகுக்கான ஒரு அடையாளமாகும். பெண்களுக்கு அதிகாரமளிக்கும் இந்த முயற்சியை கொண்டாட என்னுடன் இணையுங்கள். ஒரு வரையொருவர் ஆதரிப்போம், இணைந்து





16 லட்சம் அரசு ஊழியர்களுக்கு
4 சதவீதம் அகவிலைப்படி உயர்வு

எரிகற்களை ஆய்வு செய்த மாணவருக்கு
நாசா சான்றிதழ் வழங்கி கௌரவிப்பு



பட்டதாரி ஆசிரியர்களை நியமிக்க
ஜனவரி 7 தேர்வு ஆசிரியர் வாரியம் அறிவிப்பு

சென்னை / புதுக்கோட்டை

26.10.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

கணேஷ் சங்கர் வித்யார்த்தி, இந்திய இதழியலாளர், செயற்பாட்டாளர் (பி.1890)
(இ.1931)



இராம் பிரகாஷ் குப்தா, இந்திய அரசியல்வாதி, உத்தரபிரதேச மாநில முன்னாள் முதலமைச்சர் (பி.1923)
(இ.2004)



சாரகொப்பா பங்காரப்பா, கருநாடக மாநில முன்னாள் முதலமைச்சர் (பி.1932)
(இ.2011)



இன்றைய நினைவு நாள்

மிர்துலா சாராபாய், இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர் (பி.1911)
(இ.1974)



பி. எஸ். மணிசுந்தரம், இந்தியக் கல்வியாளர் (பி.1927)
(இ.2013)



தங்கேஸ்வரி கதிராமன், இலங்கை வரலாற்றாளர், எழுத்தாளர், அரசியல்வாதி (பி.1952)
(இ.2019)



நானம்மாள், இந்திய யோகக்கலைப் பயிற்சியாளர் (பி.1920)
(இ.2019)

